Тема « География населения мира»
Вариант №1
Часть 1. Задания с выбором ответа (выберите один правильный ответ) – 1балл
А1. Какая из перечисленных стран является крупнейшей по численности населения?
1. Мексика          3. Индонезия
2. Бразилия          4. Нигерия
А2. Какое из приведённых утверждений является верным?
1. Для первого ( европейского) типа воспроизводства населения характерны низкая смертность и высокий естественный прирост
2. Демографический переход в развивающихся странах характеризуется снижением смертности при сохранении высоких показателей рождаемости и естественного прироста.
3. Отрицательными показателями естественного прироста отличаются США и наиболее развитые страны Западной Европы.
4. Показатели естественного прироста в странах Южной Европы ниже, чем в странах Северной Европы.
А3.В какой из перечисленных стран сельское население превышает по численности городское?
1.   Великобритания       3. Испания
2. Бразилия                      4. Индия 
А4. Какой из перечисленных городов является крупнейшим по численности населения?
1. Берлин        3. Лондон 
2. Каир            4. Мехико.
А5. В какой из перечисленных стран доля горожан старших возрастных групп ( более 60 лет) наименьшая?
1. Кувейт 2. Австрия 3. Эфиопия  4. Румыния.
А6. Наибольшее число людей в мире говорят на языках… языковой семьи:
1. Индоевропейской                             3. Сино -тибетской
2. Нигеро-кордофанской                     4. Афразийской.
А7.  Из  перечисленных  стран наибольшая средняя ожидаемая продолжительность  жизни населения характерны для:
1. Украины  2. Судана       3. Японии 4.Боливии.
А8.  Наивысшая плотность населения, как правило, характерна для:
1. приморских горных областей  3. внутриконтинентальных горных  областей             
2. приморских равнин                  4. внутриконтинентальных равнин.
А9. Какой из перечисленных городов является священным  местом для христиан, мусульман и иудеев?
1. Иерусалим         3. Мекка 
2. Рим                      4. Стамбул .
А10.  В каком из перечисленных утверждений говориться о миграции населения?
1. Во второй половине  XX века доля городского населения в мире быстро увеличивалось, а сельского - сокращалась.
2. Для развитых стран характерны низкие показатели естественного прироста.
3. Население Испании, Франции и ФРГ в 80- е и 90-е годы XX века значительно выросло за счет притока переселенцев из стран Африки, Азии и Восточной Европы.
4.  Доля городского населения в структуре населения региона в Южной Америки значительно выше, чем в Азии и Африке.
Часть 2. Задания с кратким ответом.
В1. Установите соответствие между языком и языковой семьей, которой он принадлежит. (2 балла)
	Язык
	Языковая семья

	1. Арабский 
2. Монгольский 
3. Финский 
	А. Сино- Тибетская
Б. Афразийская
В. Алтайская
Г. Уральская 


	1
	2
	3

	
	
	


В2. Запишите ответ ( 3 балла)
1. Процесс роста городов и распространение городского образа жизни - ________
2. Связанная одинаковым происхождением и языком культурная общность людей - _____
3. Комплекс экономических, административных пропагандистских мероприятий , с помощью которых государство влияет на рождаемость желаемом для себя направлении - _____
Часть 3. Задание с развернутым ответом ( 2 балла) 
С1. В таблице представлены демографические показатели вымышленной страны. Используя эти данные, объясните, почему  за последние 20 лет доля лиц старше 65 лет в возрастной структуре её населения значительно увеличилось. Укажите две причины..Если вы укажите более двух причин, оцениваться будут только две, указанные первыми.
	Демографические показатели
	1990
	2010

	Численность населения , млн.чел
	82.2
	116.1

	Доля лиц старше 65 лет, %
	4
	7

	Рождаемость, %о
	28
	17

	Смертность, %о 
	6
	5

	Сальдо миграции, %о
	-2 
	-2

	Средняя продолжительность жизни
	65
	74

	Доля городского населения,%
	73
	78



Критерии оценки:
« 5» - 17-16 баллов  , «4 »-15 -11 баллов ; « 3 » - 10-9 баллов.
Тема « География населения мира»
Вариант №2
Часть 1. Задания с выбором ответа (выберите один правильный ответ) – 1балл
А1. Какая из перечисленных стран является  крупнейшей по численности населения?
1. Япония    2.ФРГ    3. Франция       4. Австралия
А2. Какое из приведённых утверждений является верным?
      1. Для второго ( афро – азиатского) типа воспроизводства населения                 характерны высокая смертность и высокий естественный прирост.
2. Демографический переход в развивающихся странах характеризуется снижением показателей рождаемости и естественного прироста.
3. Высокими показателями естественного прироста отличаются страны Северной и Восточной Европы.
4. Страны с низким уровнем экономического развития отличается низким естественным приростом и высокой долей лиц старшего возраста в возрастной структуре населения.
А3. В какой из перечисленных стран городское населения превышает по численности сельское?
1. Бангладеш       2. Индия      3. Китай   4. Аргентина.
А4. Какой из перечисленных городов является крупнейшим по численности населения?
1. Токио      2.Париж   3. Нью-Йорк    4. Рим.
А5. В какой из перечисленных стран доля горожан младших возрастных групп ( менее 14 лет) наибольшая?
1. Бельгия    2. Танзания    3. Финляндия       5. Македония 
       А6. В настоящее время наибольшее количество трудовых иммигрантов принимают:
1. Египет и Швейцария                           3. Алжир и Ямайка
2. Великобритания и Мексика               4. США и Германия.
       А7. Из перечисленных стран средняя ожидаемая продолжительность предстоящей жизни НЕ превышает 50 лет в
1. Дании    2.Анголе            3. Малайзии              4. Колумбии

     А 8. В настоящее время быстрыми темпами увеличивается численность населения:
1. Азии       2. Латинской Америки      3. Европы    4. Африки.
А9. На территории какой страны расположены объекты, являющиеся святынями для  приверженцев христианства, ислама и индуизма?
А10. В каком из перечисленных утверждений говориться об урбанизации?
1. Во второй половине XX века для городского населения в мире быстро увеличивалось, а доля сельского – сокращалась?
2. Для развитых стран характерны низкие показатели естественного прироста
3. Население Испании, Франции и ФРГ в XX века значительно выросло за счет притока переселенцев из стран Африки, Азии и Восточной Европы.
4.  Доля городского населения в структуре населения региона в Южной Америки значительно выше, чем в Азии и Африке.
Часть 2. Задания с кратким ответом.   
В1. Установите соответствие между языком и языковой семьей, которой он принадлежит. (2 балла)
	Язык
	Языковая семья

	1. Турецкий
2. Венгерский
3. Датский 
	А. Уральская
Б. Индоевропейская
В. Алтайская
Г. Сино-Тебецкая


	1
	2
	3

	
	
	


В2. Запишите ответ ( 3 балла)
1. Функциональное соединение ряда городских агломераций - ______________________
2. Группа людей, отличающаяся наследственными внешними признаками - _____________
3. Это резкое увеличение численности населения в результате снижения смертности при слишком высокой рождаемости - _________________
 Часть 3. Задание с развернутым ответом ( 2 балла)    С1. В таблице представлены демографические показатели вымышленной страны. Используя эти данные, объясните, почему  за последние 20 лет доля лиц старше 65 лет в возрастной структуре её населения значительно увеличилось. Укажите две причины..Если вы укажите более двух причин, оцениваться будут только две, указанные первыми.
	Демографические показатели
	1990
	2010

	Численность населения , млн.чел
	82.2
	83.5

	Доля лиц старше 65 лет, %
	4
	7

	Рождаемость, %о
	28
	17

	Смертность, %о 
	5
	5

	Сальдо миграции, %о
	-2 
	-5

	Средняя продолжительность жизни
	65
	72

	Доля городского населения, %
	73
	75


Критерии оценки:    « 5» - 17-16 баллов  , «4 »-15 -11 баллов ; « 3 » - 10-9 баллов.


















